
Gobierno Autónomo
Descentralizado Municipal
DEL CANTÓN SAN MIGUEL DE LOS BANCOS

PICHINCHA - ECUADORq ACTA No.19 SG-CMSMB-2021
2 o)3 SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL.
4 San Miguel de los Bancos, 23 de julio del 2021.
5 De conformidad a la convocatoria, oportunamente notificada a todos, y cada uno de los
6 miembros del Concejo Municipal de San Miguel de los Bancos; siendo las 09Ho0O, del día
7 viernes 23 julio del 2021; contando con la presencia del señor Alcalde, Ab. Marco Miguel
8 Calle Avila, quien presidirá está sesión, de igual forma los señores Concejales: Sr. Víctor
9  GChicaiza, Ing. Mariela Mendoza, Sr. José Montenegro, Sr. Stalin Orosco, Sr. Marco

10  Pesantez, al efecto existe el quórum reglamentario.
11 DESARROLLO DE LA SESIÓN
12 ALCALDE: Señor Secretario por favor, demosinicio a la presente Sesión del Concejo
13 Municipal.

14 [SECRETARIO GENERAL: 1er. PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. -
15|CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM:
16
17 SECRETARIO GENERAL: Señor Alcalde, se encuentran presentes seis de los
18 miembros del concejo Municipal en este salón, mismos que han sido convocados para
19 esta sesión ordinaria, para el día viernes 23 de julio del 2021; por lo que queda constatado
20 el quórum reglamentario.
ZN

22
23 ALCALDE: Al haber el quórum reglamentario queda instalada la sesión, señor
24 Secretario, siguiente punto del orden del día.
25
26 [SECRETARIO GENERAL: 2do. PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. -—

27|APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA

28 ALCALDE: Señor Secretario, tenga la bondad de leer el orden deldía.
29 SECRETARIO GENERAL: Se procedea dar lectura.
30 . ORDEN DEL DÍA
31 NY 19-SG-CMSMB-2021
32 CONVOCATORIA SESIÓN ORDINARIA
33 San Miguel de los Bancos, 21 de julio de 2021.
34 En cumplimiento a lo dispuesto por el señor Abogado, Marco Miguel Calle Ávila, Alcalde
35 del Cantón,en uso de la facultad que le confieren los Arts. 60 lit. c); 318 del COOTAD;
36 me permito convocar, a la SESIÓN ORDINARIA del Concejo Municipal, a efectuarse
37 el día viernes 23 de julio de 2021, a las 09hoo, la misma que se realizara, en el
38 Salón de la Cancha techada en el Recinto Paisaje del Río Blanco, donde se tratará el
39 siguiente ordendel día:
40 ORDEN DELDÍA:
41 1. Constatación del quórum, porel señor Secretario.
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2. Aprobación del Ordendel Día.

3. Aprobación del acta de la Sesión Ordinaria N* 18-SG-CMSMB-2021,de fecha 08 de
julio del 2021.

4. Aprobación del acta de la Sesión Extraordinaria N* 06-SG-CMSMB-2021, de fecha 14
de julio del 2021.

5. Conocimiento y aprobación en primer debate el “PROYECTO DE ORDENANZA DE
RECUPERACIÓN, PROTECCIÓN Y CONTROL DE LA FAUNA URBANA EN EL
CANTÓN SAN MIGUEL DE LOS BANCOS”

6. Conocimiento y autorización al señor Alcalde para la suscripción del Comodato y
convenio de entre el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón San
Miguel de los Bancos y la Empresa Pública Hidroequinoccio.

7. Clausura de la sesión por parte del señor Alcalde Ab. Marco Miguel Calle Ávila.

ALCALDE: En consideración el Orden del día señores Concejales.
CONCEJAL JOSÉ MONTENEGRO: de mi parte está bien señor Alcalde
CONCEJAL MARCO PESANTEZ:Señor Alcalde, en primer lugar enviar un cordial
saludo a este importante Recinto de San Miguel de los Bancos, y felicitarle por la
iniciativa, quien gobierna junto a su pueblo de seguro tiene éxito, saber de manera directa
las necesidades que tiene este recinto, mi pedido señor Alcalde que esta reunión se
replique en los otros recintos de nuestro cantón, y agradecer el cordial recibimiento que
nos han dado queridos amigos de este recinto, apoyo la moción presentada porel señor
concejal José Montenegro
ALCALDE: al haber apoyo a la moción señor secretario tenga la bondad de tomar
votación, los señores Concejales, que estén de acuerdo con el orden del día, tengan la
bondad de levantar la mano por favor.

SECRETARIO GENERAL: Se proclaman los resultados con 6 votos a favor de la
aprobación del segundo punto del orden deldía,
RESOLUCIÓN: EL CONCEJO MUNICIPAL RESUELVE, APROBAR EL
ORDEN DELDIA.
ALCALDE: Tenga la bondad señorSecretario, el siguiente punto del Orden del Día.

SECRETARIO GENERAL: TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA,
APROBACIÓN DEL ACTA DELA SESIÓN ORDINARIA N? 18-SG-CMSMB-
2021, DE FECHA 08 DE JULIO DEL 2021

ALCALDE: En consideración señores Concejales el acta.
CONCEJAL STALIN OROSCO: Señor Alcalde, compañeros Concejales buenos días,
he revisadoel acta no tengo ninguna observación, por lo cual mociono para su aprobación.
ALCALDE: ¿hay apoyo la moción?
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CONCEJAL VICTOR CHICAIZA:Apoyola moción presentada.
ALCALDE: Al existir apoyo a la moción tenga la bondad señor Secretario de tomar
votación, señores Concejales los que estén de acuerdo tengan la bondad de levantar la
manopor favor.
SECRETARIO GENERAL: Se proclaman los resultados con seis votos a favor de la
aprobación del tercer punto del orden del día, mismo que se ha realizado mediante
votación ordinaria, y aprobado por unanimidad.
RESOLUCIÓN: EN EL TERCER PUNTO DEL ORDEN DELDÍA, EL CONCEJO
MUNICIPAL RESUELVE, APROBAR EL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA
N* 18-SG-CMSMB-2021, DE FECHA 08 DE JULIO DEL2021.

ALCALDE: Señor Secretario, siguiente punto del orden del día por favor.

SECRETARIO GENERAL: CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA,
APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA N* 06-SG-
CMSMB-2021, DE FECHA 14 DE JULIO DEL 2021

ALCALDE: en consideración el acta señores Concejales, ¿hay alguna observación?
CONCEJAL JOSÉ MONTENEGRO: He revisado el acta de la sesión, no tengo
ninguna observación por lo que mocionopara su aprobación.
ALCALDE: ¿Hayapoyo a la moción?

CONCEJAL STALIN OROSCO: Apoyola moción

ALCALDE: Al existir apoyo a la moción tenga la bondad señor Secretario de tomar
votación, señores Concejales los que estén de acuerdo tengan la bondad de levantar la
manopor favor.
SECRETARIO GENERAL: Se proclaman los resultados con seis votos a favor de la
aprobación del cuarto punto del orden del día, mismo que se ha realizado mediante
votación ordinaria, y aprobado por unanimidad.
RESOLUCIÓN: EN EL CUARTO PUNTO DEL ORDEN DELDÍA, EL CONCEJO
MUNICIPAL RESUELVE, APROBAR APROBACIÓN DEL ACTA DE LA
SESIÓN EXTRAORDINARIA N* 06-SG-CMSMB-2021, DE FECHA 14 DE
JULIO DEL 2021
ALCALDE: Señor Secretario, siguiente punto del orden del día porfavor.

SECRETARIO GENERAL: QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA,
CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN EN PRIMER DEBATEEL “PROYECTO
DE ORDENANZA DE RECUPERACIÓN, PROTECCIÓN Y CONTROL DE LA
FAUNA URBANAEN EL CANTÓN SAN MIGUEL DE LOS BANCOS”.
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ALCALDE: Señora Concejal proponente de la ordenanza tenga la bondad
CONCEJALA MARIELA MENDOZA: Buenos días señor Alcalde, compañeros
Concejales, señor Secretario del Concejo y a ustedes extenderles un cordial y cariñoso
saludo a la comunidad del Paisaje del Río Blanco, siempre es grato para mi visitar esta
tierra que le hace honor al nombre paisaje del Río Blanco, San Miguel de los Bancos, viene
atravesando una problemática bastante visible, al dirigirse a sus actividades diarias en la
cabecera cantonal habrán podido observar que en las calles hay muchos perros
deambulando los cuales dan una imagen desfavorable para San Miguel de los Bancos, al
ser un cantón eminentemente turístico y esta misma problemática, se replica en la
parroquia de Mindo que nos da imagen a nivel mundial, considerando estos aspectos
desde el 2019, he venido trabajando en un proyecto de ordenanza que regule y controle la
tenencia responsable de las mascotas, nodirigiéndole al perro como el problema sino mas
bien, al dueño quien incumple con la tenencia responsable. En el 2020, debido a la
pandemiase frenaron muchísimas obras necesarias, ya que todos nos confinamos y delos
perros abandonados en la calle nadie se pudo ocupar de ellos. Empecé a realizar una
encuesta para saber que opinabanal respecto que, como municipio se cree una ordenanza
para normar y a la vez sancionar a los dueños irresponsables, he presentado junto al
proyecto de ordenanza mas de seiscientas firmas de respaldo, con encuesta realizada a
pie de calle y encuesta on line, donde muchos de ustedes han brindado su apoyo y
respaldo. Dentro de las funciones del Gobierno Municipal se encuentra la de crear
condiciones materiales para la aplicación de esta ordenanza, políticas integrales y
participativas en torno al manejo responsable de la fauna urbana siendo competentes en
esta materia la propuesta de ordenanza para la recuperación proteccióny control de la
fauna urbana del cantón San Miguel de los Bancos, ha sido presentada contando con que
se le de el debido proceso hoy en primer debate, compañeros del concejo esta la
documentación y podamos analizar. Es una ordenanza nueva susceptible de mejoras y
aportes para consideraralgún aspecto que no este dentro del proyecto, señor Alcalde he
presentado el proyecto esperando se pueda aplicar esta herramienta tan necesaria para
San Miguel de los Bancos, y sumarmea la iniciativa de que salgamos de la municipalidad
para realizar estas sesiones con la comunidad, es una manera de que las personas
conozcan de lo que se trata en una sesión de concejo, muchas gracias a ustedes y a usted
señor Alcalde porla iniciativa.

ALCALDE: Se ha presentado un proyecto de ordenanza, se lo trata, se lo estudia, luego
esto va a una comisión y se analiza, de esta manera se va realizando las ordenanzas en
beneficio de nuestra gente, respecto del proyecto de ordenanza señorSecretario se pase a
la comisión de legislación para su análisis, esperando el apoyo de los señores Concejales
para que se apruebe en primer debate, y luego del análisis de la comisión pase a segundo
debate, tienen la palabra señores Concejales.
CONCEJAL MARCO PESANTEZ: Señor Alcalde, compañeros Concejales, queridos
amigos del paisaje del Río Blanco, la iniciativa me parece muy bien Mariela por esta
importante iniciativa sabemos la problemática que existe dentro de nuestro cantón con
respecto a la fauna urbana, mociono para que se apruebe en primer debate y dentro del
sesión de la comisión de legislación se tome en cuenta tres puntos que creo que se
deberían revisar bien: primero.- diseñar y presupuestar gastos del área de fauna urbana
y la manutención tomando en cuenta el personal que estaría a cargo de este importante
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1 proyecto, socializar la aprobación de las tasas multas y recaudación para el
2 financiamiento del área de fauna urbana,y tercero respecto a la eutanasia la decisión yla
3 responsabilidad debe estar a cargo de una comisión y no solo de una personaestos son
4 los puntos que quisiera que se revisen por lo demáshe leído la ordenanza me parece una
5 buenainiciativa Mariela, de mi parte mociono para que se apruebe en primer debate y
6 pasea la comisión de legislación.
7 CONCEJALA MARIELA MENDOZA: Gracias señor Alcalde, gracias compañero
8 concejal por el apoyo a este proyecto de ordenanza, las observaciones realizadas siempre
9 son bienvenidas como dije al ser un proyecto nuevo es la primera vez que el cantón va a

10 contar con una normativa que regule a la fauna urbana de nuestro cantón, se ha
11 considerado el tema de las sanciones, cuando nosafecta el bolsillo es cuando entendemos
12 lo que debemos cumplir, toda ordenanza debe ser socializada esta nova a ser la excepción,
13 que pase a la comisión de legislación me permito ampliar la invitación no solamente al
14 los miembrosde la comisión, sino a todos los Concejales apoyo la moción.
15 CONCEJAL JOSÉ MONTENEGRO: Felicitar a la compañera Mariela Mendoza porla
16 presentación de este proyecto de ordenanza en primer lugar agradecerles a los señores
17 del Recinto Paisaje del Río Blanco por estar presentes aquí, he revisado el proyecto de
18 ordenanza, cuenta con las firmas de respaldo, para que pase a la comisión y en conjunto
19 analizar apoyo la moción que se apruebe en primer debate,
20 CONCEJAL STALIN OROSCO: Señor Alcalde, compañeros Concejales amigos del
21 Recinto Paisaje del Río Blanco, estoy de acuerdo con esta ordenanza por lo que se debe
22 aprobar en primer debate y pase a la comisión para su revisión y análisis, me permito
23 comentarles en Mindo hayuncentro de acogida de animales, es una persona extranjera
24 la que se ha dedicado a recuperar a los animales abandonados, felicito a nuestra
25 compañera por haber presentado este proyecto
26 ALCALDE: Al existir apoyo a la moción tenga la bondad señor Secretario de tomar
27 votación, señores Concejales los que estén de acuerdo tengan la bondad de levantar la
28 manoporfavor.
29 SECRETARIO GENERAL: Se proclamanlos resultados con seis votos a favor de la
30 aprobación del quinto punto del orden del día, de la moción presentada por el señor
31 concejal Marco Vinicio Pesantez Ruiz con las observaciones realizadas, mismo que se ha
32 realizado mediante votación ordinaria, y aprobado por unanimidad.
33 RESOLUCIÓN: EN EL QUINTO PUNTO DEL ORDEN DELDÍA, EL CONCEJO
34 MUNICIPAL RESUELVE, APROBAR CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN EN
35 PRIMER DEBATEEL “PROYECTO DE ORDENANZA DE RECUPERACIÓN,
36 PROTECCIÓN Y CONTROL DE LA FAUNA URBANA EN EL CANTÓN SAN
37 MIGUEL DE LOS BANCOS”.
38 ALCALDE: SeñorSecretario, siguiente punto del orden del día por favor.
39

SECRETARIO GENERAL: SÉXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA,
CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN AL SEÑOR ALCALDE PARA LA
SUSCRIPCIÓN DEL COMODATO Y CONVENIO DE ENTRE EL GOBIERNO
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN SAN
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MIGUEL DE LOS BANCOS Y LA EMPRESA PÚBLICA
HIDROEQUINOCCIO.

1

2 ALCALDE: Hidroequinoccio es una Empresa Pública del Gobierno dela Provincia y esta
3  acargo de la construcción de algunas obras importantes dentro de la provincia, en días
4 anteriores se firmo un contrato con la empresa privada para la construcción
5 mejoramiento de la vía mitad del mundo Río Blanco, la empresa Hidroequinoccio nos ha
6 pedidole cedamos un terreno que tenemos enel río blanco de tres puntoseis hectáreas a
7 fin de que se de en comodato por quince años,es el tiempo que va a durar los trabajos en
8  lavía, a cambio de ello van a ponerlos peajes en Calacalí, uno en San Miguel de los Bancos
9 yotro peaje en Puerto Quito, se ha socializado, hay varios frentes que se oponen a la

| 10 construcción delos tres peajes, por parte de la empresa Hidroequinoccio ha indicado de
| 11 no contarcon los tres peajes, no podrían trabajar en el mantenimiento y reconstrucción

12 de la vía, en el punto del orden del día se autorice a firmar el convenio con
13  Hidroequinoceio, a cambio de esto se esta consiguiendo nos ayuden con el material
14 fresado para poneren la vía, y poner en algunos lugares que hagan falta, hay que tener un
15 espacio para tener en stock, que haciendo un tratamiento se lo puede utilizar al material
16 fresadoenalgunas vías de nuestro cantón en compensación porel lugar que nos solicitan
17—para su ocupación. Señores Concejales si tienen alguna pregunta para poderles explicar,

| 18 si hayel apoyose autorice para la firma de este convenio.
19 CONCEJAL JOSÉ MONTENEGRO: Señor Alcalde, he revisado el borrador del

| 20 convenio del comodato que se va hacer con Hidroequinoccio, va a ser asfaltadola vía
21 desde Calacalí a San Miguel de los Bancos, que sumado da 158 kilómetros con cincuenta
22 y cinco metros este comodato va a ser dado para 25 años de una superficie de 36796
23 metros cuadrados, señor Alcalde mi pregunta es si tenemos o no un comodato dado al
24 Concejo Provincial de una hectárea en el mismo sector, por lo que quedaría dos hectáreas
25 y novecientos setenta metros cuadrados en el comodato, seria de revisarlo para no tener
26 problemas con el Concejo Provincial y la empresa Hidroequinoccio de los materiales que
27  vanasacar de la cabecera cantonal, ellos tienen que comprometerse a dejar en Stock, y
28 podertrasladar con nuestras volquetas hasta el sector en el que se vaya a ocupar,
29 ALCALDE: Hemoshecho un análisis de que son aproximadamente cuatro mil viajes de

| 30 material fresado, por lo que al poner nuestras volquetas quedaríamos sin maquinaria en
31 el municipio, y estamos pidiendo que enalgún lugar se haga un stock.
32 CONCEJAL MARCO PESANTEZ: Señor Alcalde hace un par de años tuvimos un
33 ofrecimiento del Gobierno de la Provincia para entregarnos el material fresado de la
34 primeraparte de la vía Calacalí- los Bancos ese ofrecimiento nunca se cumplió, es por
35 eso que quisiera que se dé un especial control que este convenio se cumpla, el material
36 fresado es de mucha importancia y para nosotros sería muyútil en vías del sector urbano
37

—
yrural, el material reciclado y bien compactado queda prácticamente como un doble

38 tratamiento o un pavimento que seria de mucha utilidad y podría ser utilizado en vías
39 comolas del Paisaje del Río Blanco.
40 ALCALDE: señor Secretario, por favor demoslectura en la parte donde se comprometen
41  aentregarnos va a quedar por escrito. Por favor el Objeto del convenio.
42 SECRETARIO GENERAL: Convenio De Cooperación Interinstitucional Entre La
43 Empresa Pública Hidroequinoccio y el GAD Municipal de San Miguel de los Bancos
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clausula tercera Objeto del Convenio.- en base a los antecedentes señalados las partes
acuerdan suscribir el presente convenio mediante la empresa pública Hidroequinoccio
EP se compromete con el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón San
Miguel de los Bancos a la entrega gratuita del material de fresado obtenido de la
rehabilitación emergente construcción de obras complementarias, mantenimiento y
operación de la carretera mitad del mundo, puente sobre el Río Blanco en el tramo
comprendido en la jurisdicción de dicho cantón en base a las condiciones y acuerdos
mutuos establecidos en el presente instrumento.
ALCALDE: gracias señor Secretario, queda estipulado en el contrato que seria desde
nuestro territorio desde el río Santa Rosa hasta San Juan de Puerto Quito que tendríamos
que retirar el material fresado eso nos va a ayudar mucho, con ese material fresado entre
los proyectos es la construcción de la vía que va hacia la cascada del amor, que son
alrededor de dos kilómetros importante para el sector turístico de San Miguel de los
Bancos.

:

(

CONCEJALA MARIELA MENDOZA: sobre el compromiso de asfaltar la vía 17 de
julio si ese trabajo esta dentro de este convenio o del contrato.
ALCALDE: dentro del contrato de la construcción de la vía entre Hidroequinoccio está
el reasfaltado total de la 17 de Julio la cual esta destruida y es porque los carros pesados
pasan por la 17 de julio, y también la construcción del By Pass, que está dentro del
contrato, el costo aproximado de esas obras es de cinco millones de dólares que va a tener
en obras San Miguel de los Bancos dentro de la cabecera cantonal, si están de acuerdo que
se apruebe la autorización al Alcalde para poder firmarel comodato
CONCEJALA MARIELA MENDOZA: gracias señor Alcalde porla explicación de mi
parte estoy de acuerdo que se autorice a usted para la suscripción de este comodato yse
suscriba el convenio entre el GADM yla empresa Hidroequinoccio,
ALCALDE: ¿Hay apoyo a la moción presentada?
CONCEJAL MARCO PESANTEZ: Apoyola moción

ALCALDE: Al existir apoyo a la moción tenga la bondad señor Secretario de tomar
votación, señores Concejales los que estén de acuerdo tengan la bondadde levantar la
mano por favor.
SECRETARIO GENERAL: Se proclaman los resultados con seis votos a favor de la
aprobación del sexto punto del orden del día, mismo que se ha realizado mediante
votación ordinaria, y aprobado por unanimidad.

RESOLUCIÓN: EN EL SÉXTO PUNTO DEL ORDEN DELDÍA, EL CONCEJO
MUNICIPAL RESUELVE, APROBAR Y AUTORIZACIÓN AL SEÑOR
ALCALDE PARA LA SUSCRIPCIÓN DEL COMODATO Y CONVENIO DE
ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL
CANTÓN SAN MIGUEL DE LOS BANCOS Y LA EMPRESA PÚBLICA
HIDROEQUINOCCIO.
ALCALDE: Señor Secretario, siguiente punto del orden del día porfavor.
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SECRETARIO GENERAL: SÉPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA,
CLAUSURA DE LA SESIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE ABOGADO
MARCO MIGUEL CALLE ÁVILA.

ALCALDE: Al no haber más que tratar queda clausurada la sesión.

SECRETARIO GENERAL:se da por clausurada la sesión siendo las 09h51 minutos.

Dr. Homero Sarango
SECRETARIO GENERAL

RAZÓN DE APROBACIÓN: Esta acta fue aprobada por el Concejo Municipal, en Sesión
Extraordinaria del 12 de agosto de 2021, Lo certifico:

Dr. Homero Sarango C.

SECRETARIO GENERAL
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